
ΛΥΣΗ 

α) Το ςφνολο των τετμθμζνων των ςθμείων τθσ    και τθσ    αποτελεί το πεδίο οριςμοφ τθσ 

κάκε ςυνάρτθςθσ. Από τισ γραφικζσ παραςτάςεισ του ςχιματοσ παρατθροφμε ότι το πεδίο 

οριςμοφ τθσ ςυνάρτθςθσ    είναι το διάςτθμα       και το πεδίο οριςμοφ τθσ ςυνάρτθςθσ    

είναι το διάςτθμα      .   

β)  

i. Οι ςυναρτιςεισ   και   είναι ςυνεχείσ ςτο πεδίο οριςμοφ τουσ από τθν υπόκεςθ. 

Συγκεκριμζνα: 

 Η   είναι ςυνεχισ ςτο       αλλά οι τιμζσ τθσ   ςτα άκρα του πεδίου οριςμοφ τθσ 

δεν είναι ετερόςθμεσ, αφοφ τα ςθμεία       )) και       )) βρίςκονται πάνω 

από τον άξονα x’x. 

 Η   είναι ςυνεχισ ςτο       και οι τιμζσ τθσ   ςτα άκρα του πεδίου οριςμοφ τθσ 

είναι ετερόςθμεσ, αφοφ τα ςθμεία       )) και       )) βρίςκονται εκατζρωκεν 

του άξονα x’x.  

Άρα οι προχποκζςεισ του κεωριματοσ Bolzano ιςχφουν μόνο για τθ ςυνάρτθςθ   

ςτο      . 

ii. Παρατθροφμε ότι και οι 2 γραφικζσ παραςτάςεισ των f και h ζχουν κοινό ςθμείο με 

τον άξονα x’x το ςθμείο      ), οπότε ιςχφουν    )     )   .  

Για τθν   ιταν αναμενόμενο να υπάρχει         ) τζτοιο ώςτε      )   , αφοφ 

ιςχφουν οι προχποκζςεισ του κεωριματοσ Bolzano ςτο αντίςτοιχο διάςτθμα. Αλλά 

και θ ςυνάρτθςθ   ζχει μια τουλάχιςτον ρίηα ςτο πεδίο οριςμοφ τθσ αν και είδαμε 

ότι δεν πλθροφνται οι προχποκζςεισ του κεωριματοσ Bolzano.  


